

Завершился первый этап Международной программы «МедИАЦия» - Душанбинской недели

С 21 по 25 июня 2021 года в г. Душанбе (Республика Таджикистан) прошел первый этап Международной программы «МедИАЦия» в онлайн- и офлайн-форматах.

Участниками программы стали студенты, магистранты и аспиранты факультетов журналистики, международных отношений, регионоведения и других специальностей и молодые специалисты

Душанбинская неделя была посвящена проблеме безопасности в регионе. В течение программы прошли 5 онлайн-лекций от представителей российской науки и науки Республики Таджикистан и 3 офлайн-мероприятия в г. Душанбе.

Казанцев Андрей Анатольевич, доктор политических наук, профессор факультета мировой экономики и мировой политики НИУ ВШЭЮ, главный научный сотрудник ИМИ МГИМО 21 июня открыл программу «МедИАЦия» с [лекцией](#) «**Интеграционные объединения в борьбе с глобальной пандемией: региональная безопасность**», в ходе которой был представлен анализ многовекторной внешней политики стран Центральной Азии с точки зрения их взаимодействия с различными интеграционными структурами, осуществляющими борьбу с COVID-19. Также были исследованы вызовы безопасности, связанные с эпидемией и другими угрозами (международным терроризмом, глобальными региональными конфликтами). Мероприятие прошло при грантовой поддержке факультета мировой экономики и мировой политики НИУ ВШЭ в 2021 году «Влияние политики Ирана и Турции на трансформацию Ближнего Востока и постсоветского пространства».

22 июня в интерактивном формате участники программы «МедИАЦия» смогли пройти через этапы ситуационного анализа вместе с руководителем Центра ситуационного анализа ИМЭМО РАН, к.и.н. **Кобринской Ириной Яковлевной**. В рамках открытой [лекции](#) «**Ситуация в Афганистане - последствия для государств Центральной Азии**» Ирина Яковлевна познакомила участников проекта с инструментами ситуационного анализа и их возможным применением на примере афганской проблематики.

Продолжением в изучении афганского фактора стала [лекция](#) от **Князева Александра Алексеевича**, д.и.н., профессора СПбГУ, историка-востоковеда «**Афганский фактор и безопасность Центральной Азии**», которая состоялась 23 июня. Александр Алексеевич выразил свое экспертное мнение о существующих мифах, связанных с движением «Талибан» и помог прийти до истины касательно угроз и вызовов Афганистана.

Сангинов Нарзулло Наимович, к.полит.н., заведующий отделом ЦА Института изучения проблем государств Азии и Европы НАНТ в рамках [лекции](#) «**Перспективы прогнозирования гибридных войн на пространстве Центральной Азии**» 24 июня помог участникам разобраться, что значит угроза ведения «гибридных войн» для стран Центральной Азии. Были определены технологий/инструменты «гибридных войн», которые применяются к центрально-азиатским странам. Среди таких инструментов – реперных точек: вопросы водоснабжения, наркотрафик, вопрос использования мигрантского труда, таможенного регулирования и др.

Завершающим мероприятием онлайн-формата стала [лекция](#) «**Международные форматы и инициативы по обеспечению безопасности Центральной Азии**» от **Мальшевой Дины Борисовны**, д.полит.н., заведующей Сектором Центральной Азии, сотрудника подразделения Центра постсоветских исследований ИМЭМО РАН. Вместе с активным подключением участником к дискуссии были обсуждены дилемма безопасности Центральной Азии, место и роль международных организаций в обеспечении региональной безопасности, в частности, роль таких объединений, как ОДКБ и ШОС.

В рамках круглого стола, проведенного 24 июня в г. Душанбе «Открытый диалог России и Таджикистана: журналистика, медиа и форматы» были обсуждены темы: «**Работа в социальных сетях - как совместить удачный SMM и трафик**», «**Скучные тексты: действительно ли мы уходим в короткие материалы**», «**Новые форматы: победит ли Ютуб тексты?**», «**Самоцензура и СМИ**».

Участниками стали руководители и корреспонденты СМИ Таджикистана, информационно-новостных порталов, Национальной ассоциации независимых СМИ. В формате открытой дискуссии были обсуждены основные тенденции отраслевых рынков государств.

Для участников 25 июня были организованы мастер-классы от российских журналистов. **Кривошеев Кирилл Сергеевич**, корреспондент газеты «Коммерсантъ» провел мастер-класс «**Пишем на объективном языке: из чего должен состоять текст для качественной прессы**», на котором поделился секретами написания цепляющих, информативных текстов. **Вихрова Ольга Юрьевна**, к.ф.н., директор Центра Евразийских Медиаисследований факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова в рамках мастер-класса «**Новые медиа. Технология создания интервью**» рассказала об особенностях создания новостей для интернет-сегмента.

Программа «Медиация» включает в себя четыре страновые недели, которые пройдут с 21 июня по 12 сентября 2021 г.

Организатором мероприятия выступает Информационно-аналитический центр МГУ (ИАЦ МГУ) | ia-centr.ru при поддержке Фонда президентских грантов.

Подробное видео мероприятий, как и вся информация по Международной программе «МедИАция» доступны на странице [Facebook](#).

Регистрация на следующий этап программы в Бишкеке доступна по ссылке: <https://forms.gle/zZt5z8LzMQEwPuNe>